

## **НЕОБХОДИМОСТЬ КОРРЕКТИРОВКИ ДАННЫХ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ С УЧЕТОМ ИНФЛЯЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ**

**Мельник А.Г.**

**Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

Предприятиям перерабатывающих отраслей Республики Беларусь выходящим на мировой рынок очень важно чтобы потенциальные инвесторы, покупатели, банки-кредиторы при проведении оценки их состояния приходили к правильным выводам. Поэтому многие предприятия стремятся составлять отчетность по международным стандартам финансовой отчетности. Следовательно, изменяется информационная база анализа финансовой отчетности, что требует корректировки методики анализа.

Практика показывает, что использование финансовых показателей и коэффициентов, построенных на не откорректированной основе, с использованием сложившейся в настоящее время методологии, может значительно исказить их значение, что, в свою очередь, влияет на принимаемые управленческие решения.

При осуществлении изменений необходимо брать за основу зарубежный опыт анализа МСФО-отчетности, который может быть дополнен не противоречащим ему соответствующим отечественным опытом, позволяющим повысить результативность анализа финансовых результатов и финансового состояния перешедших на МСФО организаций Республики Беларусь.

Так, в национальных стандартах бухгалтерского учета нет положения по ведению учета в условиях гиперинфляционной экономики, что делает отчетность несопоставимой по периодам, так как покупательная способность белорусского рубля на начало и конец финансовой отчетности может быть разной.

Игнорирование инфляционных процессов приводит к серьезным искажениям данных отчетности, потере информативности и значимости содержащейся в ней информации для заинтересованных пользователей. В отсутствие соответствующих корректировок на инфляцию расходы признаются в заниженной оценке, что приводит к завышению прибыли, отражаемой в отчетности. Финансовая отчетность, не скорректированная на инфляционную составляющую, может содержать столько искажений, что достоверность ее станет ничтожной. Кроме того, в отсутствие необходимых инфляционных корректировок сравнительный анализ результатов деятельности компании в разных отчетных периодах будет несопоставимым и некорректным.

Подобное негативное воздействие инфляции на результаты деятельности организации предопределяет необходимость постоянного учета инфляционной составляющей при проведении анализа финансовой отчетности.

Поэтому, для полного удовлетворения информационных запросов пользователей целесообразно в пояснительной записке представить бухгалтерскую (финансовую) отчетность, скорректированную с учетом влияния изменения цен, провести расчет основных финансовых коэффициентов, отражающих финансовое и имущественное положение организации. Тем самым будет повышена достоверность результатов, полученных при анализе финансовой отчетности, снижена неопределенность информации в отношении финансово-хозяйственной деятельности организации.